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 #Захистимо_Україну

Готовність перевірено. Оцінка-ВІДМІННО!
«Більшість з вас вже знають, що таке бойові дії. Більшість з вас вже 
нюхали порох. І ви – заслуговуєте шану і повагу України, за те, що в 
важку хвилину ви стали на захист своєї землі, народу, суверенітету 

та територіальної цілісності нашої держави»

Президент України Петро Порошенко

Президент України Петро 
Олексійович Порошенко в рамках 
візиту до Чернігівської області 
відвідав сьогодні 169-й Навчальний 
центр. Головною метою візиту 
Верховний Головнокомандувач 
Збройних Сил України назвав 
бажання особисто впевнитися в 
тому, що армійці будуть готові до 
можливого посилення агресії з боку 
Російської Федерації та зможуть 

відбити атаки ворога.
 «Нам треба забезпечити 

ефективну підготовку, аби за 
необхідності ворог зазнав поразки, 
аби ворог заплатив високу ціну за 
безвідповідальне рішення посягнути 
на Україну», - підкреслив Гарант, 
додавши, що на сьогодні 
задоволений побаченим в «Десні».

Перебуваючи в 169-му 
Навчальному центрі Петро 

Порошенко відвідав заняття на 
симуляторних тренажерах, 
ознайомився із ходом тактичної 
підготовки піхотних та танкових 
підрозділів та, навіть, побував на 
обіді, де встиг поспілкувати із 
солдатами строкової та контрактної 
служби.

Навчальний центр «Десна» 
Прес-служба
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Напередодні Другої світової війни 
відбувся ряд дуже важливих політичних подій 
міжнародного значення. Найголовнішою з них 
стало самовизначення Закарпаття, боротьба за 
незалежну Карпатську Україну, до якої доклала 
багато зусиль Організація Українських 
Націоналістів. На початку жовтня 1938 р. 
керівництво в Празі під тиском обставин дало 
згоду на створення на Закарпатті автономного 
уряду, який очолив прем'єр А. Бродій. Внаслідок 
великої культурно-освітньої роботи, зокрема 
емігрантів з Галичини і Наддніпрянщини, 
український рух, спираючись на живий зв'язок з 
народом, на молоду інтелігенцію, що вийшла з 
народних низів, на противагу старій інтелігенції 
і угрофільському священству, здобув чималі 
політичні успіхи. На політичну арену вийшли 
такі закарпатські українці, як А. Волошин, брати 
М. і Ю. Бращайки. Ю. та І. Реваї, А. Штефан, С. 
Клочурак, В. Ґаджеґа та ін.

Прем'єра Бродія через його явно 
проугорські позиції замінив 26 жовтня 1938 р. о. 
д-р Августин Волошин, політичним кредо якого 
було будівництво автономної Карпато-
Української держави. За новим політично-
правним статусом Закарпаття, який визначився 
Конституційним законом від 22 листопада 1938 
р., краєм мав керувати окремий автономний 
уряд, а законодавча влада мала перебувати в 
руках новообраного Карпато-Українського 
Сейму. Внаслідок політичної змови між 
гітлерівською Німеччиною і Гортистською 
Угорщиною відбувся так званий Віденський 
арбітраж 2 листопада 1938 р., який віддав 
Угорщині південну частину Закарпаття з 
містами Ужгород, Мукачів, Берегове. Столицю 
краю перенесли до Хусту. На виборах 12 лютого 
до першого Сейму Карпатської України повну 
перемогу здобуло Українське Національне 
Об'єднання.

Ще у вересні 1938 р. в Ужгороді створено 
Українську Національну Оборону. Установчі 
збори УНО відбулися 4 вересня в Ужгороді. 
Головою цієї організації обрано д-ра Степана 
Росоху, членами проводу були по одному 
представникові від кожного повіту. 
Начальниками штабу організації стали фахові 
військовики, які в той час мешкали в Закарпатті, 
– полковник М. Аркас, полковник Г. Стефанів, 
сотник Клименко. За один місяць розбудовано 
організаційну мережу: у великих селах і містах 
УНО мала 500-1000 членів. Ці відділи 
очолювали інтелігенція, старшини армії УНР, 
УГА. Зброї для структур УНО чеський уряд не 
давав, і члени організації добували її, 
роззброюючи угорські та польські диверсійні 
загони, які орудували на кордонах.

Після Віденського арбітражу, вже в Хусті, 
Українська Національна Оборона була 
реорганізована в Карпатську Січ. Її очолив 
Дмитро Климпуш. 4 грудня 1938 р. в Хусті 
відбувся Перший з'їзд Карпатської Січі, що 
розглянув внутрішні організаційні справи, а 19 
грудня – Другий з'їзд, який продемонстрував 
військову силу десятитисячним походом 
січовиків у столиці краю. Січові залоги 
створено в особливо важливих пунктах – 
Королевім над Тисою, Іршаві, Торуні, Ставному, 
Перечині.

До Генерального штабу Карпатської Січі 
входила низка активістів ОУН. Так, шефом 
Генштабу був один з ідеологів організації, 
військовий референт крайової екзекутиви, автор 

студій „Українська воєнна доктрина”, 
„Воєнне значення і стратегічне 
положення Закарпаття” Михайло Гузар-
Колодзінський. У штабі працювали 
також четар Кріс, поручник Чорний, 
поручник Щука (майбутній 
головнокомандувач УПА Роман 
Шухевич), четар З. Коссак та інші. М. 
Колодзінський та З. Коссак поклали 
невдовзі свої голови на полі бою під 
Буштином. До речі, Р. Шухевич, будучи 
старшиною для окремих доручень, часто 
їздив до Праги, Відня, Берліна, а завдяки 
його домовленостям з українськими 
підприємцями Галичини роздобуто 
кошти на обмундирування та озброєння 
6 тисяч бійців Карпатської Січі. 
Доручення підпілля в Закарпатській 
Україні виконував і видатний 
український поет, син О. Олеся Олег 
Ольжич (Кандиба).

У ніч з 13 на 14 березня 1939 р. 
мадярська армія розпочала воєнні 
операції на відтинку фронту в районі 
Мукачева. Прем'єр А. Волошин віддав 
наказ командантові жандармерії видати 
резервову зброю Карпатській Січі 
Натомість призначений Прагою всупереч 
волі законного уряду на посаду міністра 
внутрішніх справ чеський генерал Л. Прхала 
наказав чеському військові роззброїти 
Карпатську Січ. 14 березня Хуст прокинувся від 
пострілів з крісів і кулеметних черг: чеське 
військо обстрілювало будинок Головної команди 
Карпатської Січі. В бою взяли участь чеські 
панцерники і легкі гармати. Вістка про це 
негайно дійшла до всіх населених пунктів краю. 
Місцеві відділи Карпатської Січі почали 
роззброювати місцеву жандармерію і вирушили 
на допомогу до столиці. Бачучи такий 
всенародний здвиг, Прхала віддав наказ 
чеському війську припинити бої. Карпатська Січ 
взяла на себе відповідальність за порядок і 
оборону всієї країни.

У цей же період мадярське військо на 
мукачівському відтинку захопило три перші 
українські села: Підгір'яни, Кольчино і 
Коропець. Того ж дня Сейм Словаччини 
проголосив свою самостійність. Прем'єр А. 
Волошин був змушений діяти негайно – через 
Хустське радіо він задекларував самостійність 
Карпатської України й оголосив мобілізацію. З 
усіх кінців до столиці з'їжджалися добровольці 
– Карпатська Січ озброювала свої полки, які 
поспішали на фронт. Того ж дня, 14 березня 
1939 р., президент ЧСР д-р Гаха прийняв 
протекторат Німеччини над чеськими землями 
(Чехія, Моравія), а наступного дня зранку 
німецькі війська окупували Чехію без жодного 
пострілу з боку добре озброєної і боєздатної 
чеської армії.

15 березня 1939 р. в Хусті відбулося 
засідання Сейму Карпатської України, який 
проголосив її як незалежну Карпатську 
Українську Республіку і вибрав президентом д-
ра А. Волошина. Ухвалено Конституційний 
закон. А вже увечері 15 березня мадяро-німецькі 
агресори зробили ще одну спробу заволодіти без 
боїв Карпатською Україною. Німецький консул 
Гофман передав Волошину телеграму від 
Гітлера з наказом про те, щоб територія краю 
була передана мадярам без спротиву. Президент 
А. Волошин дав гідну відповідь фюрерові: хоч 

Карпатська Україна хоче жити в мирі зі своїми 
сусідами, одначе зі зброєю в руках виступить 
проти всіх, хто задумав би порушити її свободу 
та її державні кордони. Такою була воля народу. 
Вперше на шляху до панування Європою і 
світом німецькі агресори отримали належну 
відсіч.

На оголошену мобілізацію зголосилися 
багато юнаків і дівчат, однак не було зброї, а 
чехи не хотіли віддати її добровільно. 
Кровопролитні бої проходили на лінії Ужгород – 
Мукачів, Мукачів – Берегове – Виноградів. 
Карпатська Січ у обороні краю виявила десятки 
зразків виняткового героїзму. Так, сотня під 
командуванням М. Стойка під с. Ґорондою 
протистояла понад тисячі нападників 16 годин. 
Не меншу потугу стримувала сотня Н. 
Романенка під Іршавою. Але сили були нерівні. 
Проти крихітної держави, яка щойно 
народилася, кинуто всю міць озброєної 
найсучаснішою зброєю армії.

Військовим міністром уряд призначив С. 
Клочурака, головнокомандувачем – полковника 
С. Єфремова. Переговори про оборону краю з 
командантом чеських військ на Закарпатті, 
генералом Сватеком нічого не дали – генерал 
Прхала категорично заборонив робити це 
Сватеку і скерував чеські війська до Польщі, 
прихопивши зі собою скарб Карпатської 
України. В запіллі частини чеського війська 
озброїли місцевих мадярів, які вдарили ззаду і 
взяли Тячів, Тересву і Солотвинські копальні. 
Це дуже погіршило зв'язок з Великим Бичковим, 
куди виїхав уряд держави і де мав 
організовуватися другий фронт. А назустріч 
мадярам уздовж північних кордонів насувалося 
польське військо. Січові частини у Бичкові 
перейшли до Румунії, де їх роззброїли, 
пограбували і передали в руки мадярів. 
Окупанти з полоненими не панькалися – 
розстріл на місці був чи не найлегшою карою 
для оборонців власної землі.

(Продовження у наступному номері ББ)

Історія українського війська: Курс лекцій 

 Герої з «Нулів»

Українські військові формування у міжвоєнний період ХХ ст.

– У мене є дві сім'ї – одна в Києві, 
дружина та син, а друга в армії – мій взвод, 
– говорить головний сержант взводу з 
позивним «Іванич».

Із чотирьох років, що 
військовослужбовець служить у Збройних 
Силах України – понад половину він провів 
у районі проведення бойових дій. У 2014-
15 служив у окремій механізованій бригаді 
імені короля Данила. Іванич тримав 
оборону на Луганщині, поблизу 
Кримського і Трьохізбенки. Потім додому. 
Витримав два місяці цивільного життя і 

знову пішов на контракт.
Зараз військовослужбовець продовжує 

давати відсіч окупанту на одній із 
найнебезпечніших ділянок нашої оборони. 
За відвагу, сумлінне та ініціативне 
виконання службових обов'язків, 
неодноразово заохочувався командуванням 
бригади, а серед бойових побратимів він 
має заслужений авторитет і повагу.
– Найважливіше моє завдання, як головного 
сержанта взводу, – повернути хлопців 
живими та неушкодженими до своїх 
домівок, – каже Іванич.

Разом переможемо!
Слава Україні!

Мобільна прес-група ОТУ «Північ».

Карпатська СічВорог боїться нас і ми це знаємо, як ніхто…
Бої далекого 2014-го за Станицю Луганську, Донецький аеропорт 

і звільнення населених пунктів Приазов'я особливо закарбувались в 
пам'яті Олександра.

Сьогодні він – командир зенітно-артилерійського взводу одного з 
підрозділів ООС. Зараз військовий продовжує боротись з 
підступним “братом” на берегах Азовського моря.

- То були важкі часи… Напруженість росла щосекунди. Ворожа 
артилерія гатила з усіх боків. Ми були в 50-ти метрах від окупантів - 
але вистояли і тепер, нам не страшний ворог, яким би його не 
«малювала» російська пропаганда, - розповідає Олександр. - Ворог 
боїться нас і ми це знаємо, як ніхто.

Чоловік потрапив до війська по мобілізації, а по закінченню, не 
вагаючись – підписав контракт зі Збройними Силами України.

– Найбільше тішить те, що ми зі взводом за цей час стали 
справжньою родиною. Кожен з нас знає, для чого ми потрібні та 
щоразу радіємо від відчуття виконаного обов'язку. Перемога буде за 
нами! - переконаний Олександр.

Слава Україні!
Мобільна прес-група ОТУ «Схід»

- В лютому 2015 року, перед виїздом, нас 
пошикував командир та запитав: «Хто хоче в 
розвідку?» Зголосився я та ще декілька 
хлопців - Вася, Богдан. Василя ми називали 
«Google», бо він все знав, - пригадує 
«Бармен».
- Їдемо по Широкиному - пара БТРів 
шнурочком та наш автомобіль «Galloper». 
Почалася «насипуха» - гранатомети, 
стрілецька зброя. Командир не розгубився - 
подав команду до бою. Потім зрозуміли - 
противника набагато більше - ми нарвалися 

на цілий батальйон окупантів.
Віталію 35, позивний 

«Бармен». Керівник 
рекламного відділу навіть не 
підозрював, що вже за 
декілька років стане офіцером 
однієї із славетних бригад 
Десантно-штурмових військ. 
У час, коли рідна 
Батьківщина потерпала від 
російського агресора, 
«Бармен» не зміг сидіти у 
теплому кріслі - звільнився з 
престижної роботи і пішов у 
військо.

- Пам'ятаю ворожий 
постріл у наш бік з ПТРК. 

Цей свист я ніколи не забуду. Був дуже 
сильний вітер. Ракета летіла прямо в БТР, але 
наш «Galloper» перекрив траєкторію польоту 
та прийняв удар на себе. На моїх очах 
машина розламалася на дві половини. Одна 
частина розлетілася на дрібні уламки, а інша 
- ще кілька метрів тягнулася по дорозі.

Кравченко та Гавелі, які сиділи на задніх 
сидіннях, відразу ж загинули. А кулеметник 
Вася на той момент знаходився у багажнику, 
з великою частиною нашого боєкомплекту. 

Як ті боєприпаси не здетонували - ми до сих 
пір не зрозуміли.

Водія ж викинуло з машини та зірвало 
каску з голови - він ще довго летів по дорозі. 
Руки та коліна до крові стер, - розповідає 
«Бармен».

- В той день я зрозумів - ось і до мене 
прийшла війна, – задумливо промовляє 
офіцер. - Кулеметник Вася непритомний 
лежав на узбіччі дороги - в його оці стирчала 
скалка. Підбігли. Вася прийшов до тями. І 
одразу - «де мій кулемет?».

За півтора роки «Бармен» виріс від 
солдата - оператора ПТКР до сержанта - 
командира гранатометного відділення.

На сьогодні ж, чоловік закінчив 
тримісячні офіцерські курси, адже мав вищу 
освіту, та прийняв посаду заступника 
командира роти однієї з частин Десантно-
штурмових військ.

«Бармен» до змін у своєму житті 
ставиться позитивно - до війська пішов сам, 
його ніхто не змушував. Це його свідомій 
вибір і він ним дуже пишається.

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-група ОТУ «Схід»

Як ті боєприпаси не здетонували - 
ми до сих пір не зрозуміли…
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Напередодні Другої світової війни 
відбувся ряд дуже важливих політичних подій 
міжнародного значення. Найголовнішою з них 
стало самовизначення Закарпаття, боротьба за 
незалежну Карпатську Україну, до якої доклала 
багато зусиль Організація Українських 
Націоналістів. На початку жовтня 1938 р. 
керівництво в Празі під тиском обставин дало 
згоду на створення на Закарпатті автономного 
уряду, який очолив прем'єр А. Бродій. Внаслідок 
великої культурно-освітньої роботи, зокрема 
емігрантів з Галичини і Наддніпрянщини, 
український рух, спираючись на живий зв'язок з 
народом, на молоду інтелігенцію, що вийшла з 
народних низів, на противагу старій інтелігенції 
і угрофільському священству, здобув чималі 
політичні успіхи. На політичну арену вийшли 
такі закарпатські українці, як А. Волошин, брати 
М. і Ю. Бращайки. Ю. та І. Реваї, А. Штефан, С. 
Клочурак, В. Ґаджеґа та ін.

Прем'єра Бродія через його явно 
проугорські позиції замінив 26 жовтня 1938 р. о. 
д-р Августин Волошин, політичним кредо якого 
було будівництво автономної Карпато-
Української держави. За новим політично-
правним статусом Закарпаття, який визначився 
Конституційним законом від 22 листопада 1938 
р., краєм мав керувати окремий автономний 
уряд, а законодавча влада мала перебувати в 
руках новообраного Карпато-Українського 
Сейму. Внаслідок політичної змови між 
гітлерівською Німеччиною і Гортистською 
Угорщиною відбувся так званий Віденський 
арбітраж 2 листопада 1938 р., який віддав 
Угорщині південну частину Закарпаття з 
містами Ужгород, Мукачів, Берегове. Столицю 
краю перенесли до Хусту. На виборах 12 лютого 
до першого Сейму Карпатської України повну 
перемогу здобуло Українське Національне 
Об'єднання.

Ще у вересні 1938 р. в Ужгороді створено 
Українську Національну Оборону. Установчі 
збори УНО відбулися 4 вересня в Ужгороді. 
Головою цієї організації обрано д-ра Степана 
Росоху, членами проводу були по одному 
представникові від кожного повіту. 
Начальниками штабу організації стали фахові 
військовики, які в той час мешкали в Закарпатті, 
– полковник М. Аркас, полковник Г. Стефанів, 
сотник Клименко. За один місяць розбудовано 
організаційну мережу: у великих селах і містах 
УНО мала 500-1000 членів. Ці відділи 
очолювали інтелігенція, старшини армії УНР, 
УГА. Зброї для структур УНО чеський уряд не 
давав, і члени організації добували її, 
роззброюючи угорські та польські диверсійні 
загони, які орудували на кордонах.

Після Віденського арбітражу, вже в Хусті, 
Українська Національна Оборона була 
реорганізована в Карпатську Січ. Її очолив 
Дмитро Климпуш. 4 грудня 1938 р. в Хусті 
відбувся Перший з'їзд Карпатської Січі, що 
розглянув внутрішні організаційні справи, а 19 
грудня – Другий з'їзд, який продемонстрував 
військову силу десятитисячним походом 
січовиків у столиці краю. Січові залоги 
створено в особливо важливих пунктах – 
Королевім над Тисою, Іршаві, Торуні, Ставному, 
Перечині.

До Генерального штабу Карпатської Січі 
входила низка активістів ОУН. Так, шефом 
Генштабу був один з ідеологів організації, 
військовий референт крайової екзекутиви, автор 

студій „Українська воєнна доктрина”, 
„Воєнне значення і стратегічне 
положення Закарпаття” Михайло Гузар-
Колодзінський. У штабі працювали 
також четар Кріс, поручник Чорний, 
поручник Щука (майбутній 
головнокомандувач УПА Роман 
Шухевич), четар З. Коссак та інші. М. 
Колодзінський та З. Коссак поклали 
невдовзі свої голови на полі бою під 
Буштином. До речі, Р. Шухевич, будучи 
старшиною для окремих доручень, часто 
їздив до Праги, Відня, Берліна, а завдяки 
його домовленостям з українськими 
підприємцями Галичини роздобуто 
кошти на обмундирування та озброєння 
6 тисяч бійців Карпатської Січі. 
Доручення підпілля в Закарпатській 
Україні виконував і видатний 
український поет, син О. Олеся Олег 
Ольжич (Кандиба).

У ніч з 13 на 14 березня 1939 р. 
мадярська армія розпочала воєнні 
операції на відтинку фронту в районі 
Мукачева. Прем'єр А. Волошин віддав 
наказ командантові жандармерії видати 
резервову зброю Карпатській Січі 
Натомість призначений Прагою всупереч 
волі законного уряду на посаду міністра 
внутрішніх справ чеський генерал Л. Прхала 
наказав чеському військові роззброїти 
Карпатську Січ. 14 березня Хуст прокинувся від 
пострілів з крісів і кулеметних черг: чеське 
військо обстрілювало будинок Головної команди 
Карпатської Січі. В бою взяли участь чеські 
панцерники і легкі гармати. Вістка про це 
негайно дійшла до всіх населених пунктів краю. 
Місцеві відділи Карпатської Січі почали 
роззброювати місцеву жандармерію і вирушили 
на допомогу до столиці. Бачучи такий 
всенародний здвиг, Прхала віддав наказ 
чеському війську припинити бої. Карпатська Січ 
взяла на себе відповідальність за порядок і 
оборону всієї країни.

У цей же період мадярське військо на 
мукачівському відтинку захопило три перші 
українські села: Підгір'яни, Кольчино і 
Коропець. Того ж дня Сейм Словаччини 
проголосив свою самостійність. Прем'єр А. 
Волошин був змушений діяти негайно – через 
Хустське радіо він задекларував самостійність 
Карпатської України й оголосив мобілізацію. З 
усіх кінців до столиці з'їжджалися добровольці 
– Карпатська Січ озброювала свої полки, які 
поспішали на фронт. Того ж дня, 14 березня 
1939 р., президент ЧСР д-р Гаха прийняв 
протекторат Німеччини над чеськими землями 
(Чехія, Моравія), а наступного дня зранку 
німецькі війська окупували Чехію без жодного 
пострілу з боку добре озброєної і боєздатної 
чеської армії.

15 березня 1939 р. в Хусті відбулося 
засідання Сейму Карпатської України, який 
проголосив її як незалежну Карпатську 
Українську Республіку і вибрав президентом д-
ра А. Волошина. Ухвалено Конституційний 
закон. А вже увечері 15 березня мадяро-німецькі 
агресори зробили ще одну спробу заволодіти без 
боїв Карпатською Україною. Німецький консул 
Гофман передав Волошину телеграму від 
Гітлера з наказом про те, щоб територія краю 
була передана мадярам без спротиву. Президент 
А. Волошин дав гідну відповідь фюрерові: хоч 

Карпатська Україна хоче жити в мирі зі своїми 
сусідами, одначе зі зброєю в руках виступить 
проти всіх, хто задумав би порушити її свободу 
та її державні кордони. Такою була воля народу. 
Вперше на шляху до панування Європою і 
світом німецькі агресори отримали належну 
відсіч.

На оголошену мобілізацію зголосилися 
багато юнаків і дівчат, однак не було зброї, а 
чехи не хотіли віддати її добровільно. 
Кровопролитні бої проходили на лінії Ужгород – 
Мукачів, Мукачів – Берегове – Виноградів. 
Карпатська Січ у обороні краю виявила десятки 
зразків виняткового героїзму. Так, сотня під 
командуванням М. Стойка під с. Ґорондою 
протистояла понад тисячі нападників 16 годин. 
Не меншу потугу стримувала сотня Н. 
Романенка під Іршавою. Але сили були нерівні. 
Проти крихітної держави, яка щойно 
народилася, кинуто всю міць озброєної 
найсучаснішою зброєю армії.

Військовим міністром уряд призначив С. 
Клочурака, головнокомандувачем – полковника 
С. Єфремова. Переговори про оборону краю з 
командантом чеських військ на Закарпатті, 
генералом Сватеком нічого не дали – генерал 
Прхала категорично заборонив робити це 
Сватеку і скерував чеські війська до Польщі, 
прихопивши зі собою скарб Карпатської 
України. В запіллі частини чеського війська 
озброїли місцевих мадярів, які вдарили ззаду і 
взяли Тячів, Тересву і Солотвинські копальні. 
Це дуже погіршило зв'язок з Великим Бичковим, 
куди виїхав уряд держави і де мав 
організовуватися другий фронт. А назустріч 
мадярам уздовж північних кордонів насувалося 
польське військо. Січові частини у Бичкові 
перейшли до Румунії, де їх роззброїли, 
пограбували і передали в руки мадярів. 
Окупанти з полоненими не панькалися – 
розстріл на місці був чи не найлегшою карою 
для оборонців власної землі.

(Продовження у наступному номері ББ)

Історія українського війська: Курс лекцій 

 Герої з «Нулів»

Українські військові формування у міжвоєнний період ХХ ст.

– У мене є дві сім'ї – одна в Києві, 
дружина та син, а друга в армії – мій взвод, 
– говорить головний сержант взводу з 
позивним «Іванич».

Із чотирьох років, що 
військовослужбовець служить у Збройних 
Силах України – понад половину він провів 
у районі проведення бойових дій. У 2014-
15 служив у окремій механізованій бригаді 
імені короля Данила. Іванич тримав 
оборону на Луганщині, поблизу 
Кримського і Трьохізбенки. Потім додому. 
Витримав два місяці цивільного життя і 

знову пішов на контракт.
Зараз військовослужбовець продовжує 

давати відсіч окупанту на одній із 
найнебезпечніших ділянок нашої оборони. 
За відвагу, сумлінне та ініціативне 
виконання службових обов'язків, 
неодноразово заохочувався командуванням 
бригади, а серед бойових побратимів він 
має заслужений авторитет і повагу.
– Найважливіше моє завдання, як головного 
сержанта взводу, – повернути хлопців 
живими та неушкодженими до своїх 
домівок, – каже Іванич.

Разом переможемо!
Слава Україні!

Мобільна прес-група ОТУ «Північ».

Карпатська СічВорог боїться нас і ми це знаємо, як ніхто…
Бої далекого 2014-го за Станицю Луганську, Донецький аеропорт 

і звільнення населених пунктів Приазов'я особливо закарбувались в 
пам'яті Олександра.

Сьогодні він – командир зенітно-артилерійського взводу одного з 
підрозділів ООС. Зараз військовий продовжує боротись з 
підступним “братом” на берегах Азовського моря.

- То були важкі часи… Напруженість росла щосекунди. Ворожа 
артилерія гатила з усіх боків. Ми були в 50-ти метрах від окупантів - 
але вистояли і тепер, нам не страшний ворог, яким би його не 
«малювала» російська пропаганда, - розповідає Олександр. - Ворог 
боїться нас і ми це знаємо, як ніхто.

Чоловік потрапив до війська по мобілізації, а по закінченню, не 
вагаючись – підписав контракт зі Збройними Силами України.

– Найбільше тішить те, що ми зі взводом за цей час стали 
справжньою родиною. Кожен з нас знає, для чого ми потрібні та 
щоразу радіємо від відчуття виконаного обов'язку. Перемога буде за 
нами! - переконаний Олександр.

Слава Україні!
Мобільна прес-група ОТУ «Схід»

- В лютому 2015 року, перед виїздом, нас 
пошикував командир та запитав: «Хто хоче в 
розвідку?» Зголосився я та ще декілька 
хлопців - Вася, Богдан. Василя ми називали 
«Google», бо він все знав, - пригадує 
«Бармен».
- Їдемо по Широкиному - пара БТРів 
шнурочком та наш автомобіль «Galloper». 
Почалася «насипуха» - гранатомети, 
стрілецька зброя. Командир не розгубився - 
подав команду до бою. Потім зрозуміли - 
противника набагато більше - ми нарвалися 

на цілий батальйон окупантів.
Віталію 35, позивний 

«Бармен». Керівник 
рекламного відділу навіть не 
підозрював, що вже за 
декілька років стане офіцером 
однієї із славетних бригад 
Десантно-штурмових військ. 
У час, коли рідна 
Батьківщина потерпала від 
російського агресора, 
«Бармен» не зміг сидіти у 
теплому кріслі - звільнився з 
престижної роботи і пішов у 
військо.

- Пам'ятаю ворожий 
постріл у наш бік з ПТРК. 

Цей свист я ніколи не забуду. Був дуже 
сильний вітер. Ракета летіла прямо в БТР, але 
наш «Galloper» перекрив траєкторію польоту 
та прийняв удар на себе. На моїх очах 
машина розламалася на дві половини. Одна 
частина розлетілася на дрібні уламки, а інша 
- ще кілька метрів тягнулася по дорозі.

Кравченко та Гавелі, які сиділи на задніх 
сидіннях, відразу ж загинули. А кулеметник 
Вася на той момент знаходився у багажнику, 
з великою частиною нашого боєкомплекту. 

Як ті боєприпаси не здетонували - ми до сих 
пір не зрозуміли.

Водія ж викинуло з машини та зірвало 
каску з голови - він ще довго летів по дорозі. 
Руки та коліна до крові стер, - розповідає 
«Бармен».

- В той день я зрозумів - ось і до мене 
прийшла війна, – задумливо промовляє 
офіцер. - Кулеметник Вася непритомний 
лежав на узбіччі дороги - в його оці стирчала 
скалка. Підбігли. Вася прийшов до тями. І 
одразу - «де мій кулемет?».

За півтора роки «Бармен» виріс від 
солдата - оператора ПТКР до сержанта - 
командира гранатометного відділення.

На сьогодні ж, чоловік закінчив 
тримісячні офіцерські курси, адже мав вищу 
освіту, та прийняв посаду заступника 
командира роти однієї з частин Десантно-
штурмових військ.

«Бармен» до змін у своєму житті 
ставиться позитивно - до війська пішов сам, 
його ніхто не змушував. Це його свідомій 
вибір і він ним дуже пишається.

Разом переможемо!
Слава Україні!

Прес-група ОТУ «Схід»

Як ті боєприпаси не здетонували - 
ми до сих пір не зрозуміли…
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Известный российский журналист, режиссер 
и публицист из Санкт-Петербурга Александр 
Невзоров жестко потроллил  действия 
руководства РФ и российских моряков в 
Керченском проливе во время атаки на 
украинские морские судна.

По словам Невзорова, Украина и Россия 
сыграли в "морской бой" и основной вопрос – 
действительно ли украинцы сознательно 
спровоцировали российских моряков. Ответ на 
этот вопрос журналист дает утвердительный: 
"Считаю, что  несомненно да".

Такой провокационной бомбой украинцев, 
которая сработала, стало название буксира, 
который с такой яростью протаранили 
российские военные. Дело в том, что "Яны 
Капу" в переводе с крымско-татарского означает 
"Новые ворота". И военно-морские бараны, 
которыми Невзоровназвал российских моряков, 
поступили прогнозируемо: бросились на новые 
ворота со всейяростью.

Обо всем, что Невзоров думает по поводу 
российской агрессии в Азовском море, он 
рассказал в программе "Невзоровские среды" 28 
ноября. Анонсируя передачу, журналист 
опубликовал минутный промо-ролик, в котором 
четко и с едким юмором охарактеризовал 
действия российской стороны в Черном море.

"Несомненно спровоцировали, особенно если 
учесть, с какой необъяснимой яростью 
российский 56-метровый огромный боевой 
корабль атаковал маленького п...рдючего 
безобидного буксиришку. Все дело в названии 
"Яны Капу", что в переводе с крымско-
татарского означает "Новые ворота". А как ведут 
себя бараны при виде новых ворот? И военно-
морские бараны не исключение", - 

прокомментировал Невзоров.
«Российским морякам осточертело топить 

только свои собственные суда, самолеты, 
плавдоки, оркестры и подлодки. Это понятно. 
Хочется разнообразить флотское меню. Впрочем, 
в ситуации с украинским буксиришкой и двумя 
пирогами ВМФ Украины истерику флотоводцев 
трудно объяснить", - сказал он в эфире 
программы.

Александр Невзоров

Як дотримуватись інформаційної гігієни, коли війна

 Споживаючи новини 
Довіряйте лише інформації, підтвердженій 

кількома достовірними (бажано офіційними) 
джерелами. Коли офіційні сайти лежать, 
Міністерство оборони, Генштаб, Президент.

Якщо бачите сенсаційну, шокову, обурливу 
новину, відправте її у тригодинний карантин. 
Навіть офіційні сайти можуть зламати. Якщо за 
три години спростування чи уточнення немає, 
можете реагувати.

Не панікуйте. Хаос і паніка нічим не 
допоможуть Україні. Якщо не можете не 
панікувати, робіть це тихо, щоб не заразити 
інших.

Не зациклюйтесь. Якщо відчуваєте, що в 
десятий раз перечитуєте одні й ті самі новини 
або другу годину безперестанку оновлюєте 
стрічку фейсбука, краще візьміться до роботи.

Читайте якісні іноземні ЗМІ, але не 
ображайтесь, що вони висвітлюють наші події 
нейтрально. Якщо бачите ретрансляцію 
російських фейків чи пропаганди, краще 
зверніться до редакції чи напишіть коментар із 
спростуванням. 

 Обговорюючи новини 
Подумайте, чи варто вступати в політичні 

дискусії з незнайомими людьми, чиї дописи вас 
обурюють. До поширення хаосу та 
дезінформації залучена величезна кількість ботів 
і тролів. Цим людям немає сенсу опонувати, 
ефективніше буде поскаржитись на допис 

адміністрації соцмережі.
У соцмережах кожен має право 

висловити свою думку щодо будь-чого, 
зокрема й воєнного стану. Для цього 
необов'язково бути експертом. Втім, 
варто відрізняти експертні думки від 
політичних маніпуляцій, емоційних 
висловлювань, припущень і 
конспірологічних теорій. Якщо не можете 
відрізнити, краще не читайте ніяких, а візьміться 
до роботи.

Не пишіть у стані афекту. Якщо вам кортить 
висловитись у соцмережі про те, що 
відбувається в країні, відправте свій допис у 
тригодинний карантин. Якщо не перехочеться, 
публікуйте.

Поговоріть із ближніми, схильними до 
паніки, істерики та поширення фейків. 
Вислухайте їх, заспокойте, переконайте перейти 
в режим тиші і взятись до роботи. Наприклад, 
пройти онлайн-курс «Новинна грамотність».

 Поширюючи новини 
Якщо ви не впевнені в достовірності та 

правдивості джерела інформації, пов'язаної з 
війною, безпекою, обороною чи бойовими діями, 
не поширюйте її.

Новини, які справді потребують поширення, 
— це офіційні оголошення, інформація з 
перевірених джерел про можливість допомогти 
волонтерам і тому подібне. Якщо хочете 
поширити будь-що інше, подумайте двічі, чи це 

справді необхідно.
Не двічі, а тричі подумайте, чи варто зараз 

поширювати гасла та заяви політиків, як 
опозиційних, так і провладних.

Поширивши новину, стежте за 
оновленнями, доповненнями і спростуваннями.

 Створюючи новини 
Не використовуйте сумнівних джерел або 

непідтверджених фактів, якщо пишете про війну 
чи все, що з нею пов'язане. Навіть якщо ці факти 
дуже правдоподібні й просяться в новину.

Будьте особливо обережними з російськими 
джерелами, в тому числі «опозиційними» та 
«демократичними». 25 листопада ці медіа 
активно поширювали кремлівську 
дезінформацію про «нарушение границ РФ» і 
«обстрел жилых районов ДНР».

Зважайте на статус людей, чиї коментарі 
використовуєте. «Політологам», 
«політтехнологам», «політекспертам» і тому 
подібні персонажам, чия кваліфікація та 
незаангажованість викликає сумніви, в новинах 
не місце.

https://petrimazepa.com

Поради тим, хто споживає, обговорює, поширює і створює новини.
В Україні запроваджують воєнний (саме так він називається укр-
аїнською) стан. Сьогодні, певно, не час для історій про медіа, тому ми 
візьмемо паузу. Натомість нагадаємо прості правила інформаційної 
гігієни, яких усім варто дотримуватись, аби не зашкодити собі, 
іншим та країні.
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